

## EDICIÓN DE LA TARDE

Diez Céntimos

### UN EDICTO

### COMO HEMOS DE DIVERTIRNOS ESTE CARNAVAL

El alcalde ha publicado un edicto, disponiendo lo siguiente:

Primer. Queda prohibida la circulación por la vía pública de máscaras con careta o antifaz puesto, excepto en el lugar acotado y que comprende los paseos desde el Monumento de Colón hasta el Último Ventorrillo (Camino de Huétor).

Los infractores serán puestos a disposición del señor Gobernador civil de la provincia y castigados con la multa que proceda.

Segundo. Queda prohibido terminantemente el uso de armas, aunque el traje lo requiera y el de vestiduras que simbolicen o representen instituciones o autoridades, o que ofendan a la moral, al decoro de los sexos respectivos y al buen nombre de la población. Del afecto que todos profesamos a Granada y a cuanto a su decoro concierne, se promete esta Alcaldía que no incurrirá ninguna persona en el caso de tener que aplicar el rigor de la Ley por ostentar vestiduras ridículas, ni disfraces ni ornamentos de mujer que desprestigien el carácter y condiciones del hombre.

Tercero. Todos los agentes de la autoridad podrán exigir que se descubra el rostro cualquiera persona que no guarde la compostura debida, cometa alguna falta o cause molestia al público, dentro de los paseos en que se permite el uso del antifaz o careta.

Cuarto. Se prohíbe postular, bajo ningún pretexto, a no estar las personas que lo hagan competentemente autorizadas.

Quinto. El paseo de coches se establece en las vías siguientes: Puerta Real, derecha, bajando a la vía de carruajes, del mismo lado de la Carrera, para dar la vuelta por el Salón y subir al Campillo, siguiendo la dirección de los tranvías. Como punto de cruce para carruaje, se determina al principio del paseo de la Carrera; quedando absolutamente prohibido se alteren estas disposiciones ni que salgan los carruajes del paso, debiendo marchar unos detrás de otros y no apareados. Se prohíbe el paso de bicicletas, etc., por el centro de la Carrera del Genil y demás paseos.

Sexto. No se permite arrojar huevos artificiales, saquillos de polvos, plumas, agua, y en general

tudo aquello que pueda causar molestia o daño a las personas.

Séptimo. El precio de las sillas que se coloquen en los paseos será el de veinticinco céntimos de peseta.

Octavo. Los carruajes y automóviles que concurren a los paseos deberán satisfacer el impuesto establecido, con sujeción a la tarifa siguiente:

Automóviles: Abono para los tres días, 25 pesetas. Por un solo día, 10.

Carruajes de dos caballos: Abono para los tres días, 20. Por un solo día, 7,50.

Carruajes de un caballo: Abono para los tres días, 12,50. Por un solo día, 5.

Noveno. Las tarjetas que acrediten el pago serán expedidas en la Secretaría del Ayuntamiento, de diez de la mañana a cinco de la tarde, y las llevarán los conductores de carruajes en lugar visible.

Décimo. Se permite la circulación de comparsas, ateniéndose éstas a las prescripciones de este Edicto.

Once. Los bailes de máscaras que se celebren en teatros y demás locales autorizados, por la autoridad gubernativa, pagarán como arbitrio municipal, 50 pesetas por cada uno.

Doce. En evitación de desgracias, la circulación de tranvías se hará al mínimo de velocidad, en las líneas de Puerta Real a la Bomba, especialmente.

Trece. Queda prohibida toda manifestación carnavalesca el Domingo de Piñata, limitándose la celebración de esta fiesta en dicho día en locales cerrados exclusivamente, según disposición gubernativa.

La Alcaldía confía en el buen gusto y discreción del vecindario y espera que los disfraces serán dignos del renombre y cultura de esta capital.

Los señores tenientes de alcalde, en sus respectivos distritos, que dan encargados de hacer guardar las prevenciones de este Edicto, y aquellos, la guardia municipal, y demás dependientes de mi autoridad, denunciarán las infracciones que se cometan, para el correctivo que proceda, al señor gobernador civil de la provincia.

Granada 10 de Febrero de 1926.

EL MARQUÉS DE CASABLANCA

das las autoridades civiles y militares, los niños de las escuelas nacionales, la Sociedad Obrera, Banda Municipal y numeroso público, que se dirigió a la iglesia parroquial, donde se cantó un solemne «Te-Deum»; terminado el cual, el párroco don Manuel Vilchez pronunció sentida plática alusiva al heroico hecho que acababa de realizar el comandante Franco y sus acompañantes. Se dieron numerosos vivas, que fueron repetidos por el pueblo en masa.

Los balcones lucen vistosas colgaduras y en los edificios públicos ondea la bandera nacional.

El Ayuntamiento ha repartido entre la clase menesterosa abundante limosna de pan. Esta noche habrá bailes populares.

Todos los actos realizados han resultado brillantísimos, demostrando el pueblo gran entusiasmo.

EL CORRESPONSAL Iznalloz 11-2-926.

### Sección judicial

#### Señalamientos para mañana

Sala de lo Civil.—Juzgado de Linares: don Jesús Molina Saura con don Bartolomé del Castillo García, sobre oposición a embargo; abogados, señores Martos y Fernández Arroyo; procuradores, señores Pérez Bellido y Martín Quesada; secretario, señor Serna.

Juzgado del Salvador: D. Rafael Illascas Iñez con don Miguel Rodríguez Acosta, sobre reclamación de cantidad; abogados, señor Ramírez Antrás y López del Hierro; procuradores, señores Martín Quesada y Sabatell; secretario, señor Serna.

Audiencia Provincial.—Sección primera.—Juzgado de Guadix: contra Juan Heredia Fernández, por lesiones; abogado, señor Millán; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrario: contra Fernando Sánchez Sánchez, por hurto; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Serna.

El mismo Juzgado: contra Adel Clara Fernández Agustín, por estupro; abogado, señor La Guardia; procurador, señor Donnet; secretario, señor Serna.

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del Juzgado del Salvador, contra Luis Fuentes García y Antonio Remacho de la Torre, por disparo, se condena al primero a la pena de seis meses y un día de prisión correccional, y a dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Cese Ha cesado en su cargo el juez de primera instancia de Huéltima don José Pastegueras Méndez.

Varios caídas Los guardias de Seguridad Robles y Medina condujeron ayer a la Casa de Socorro a la niña de nueve años Concepción Pérez Fernández, que fué curada de la fractura del antebrazo derecho, cuya lesión se produjo al ser derribada al suelo por una orla de la casa número 55 de la calle de San Juan de Letrán.

—Procedente del pueblo de Berja, ingresó ayer en el Hospital de San Juan de Dios Isabel Arrien Pérez, siendo asistida de la fractura del tercio inferior de la pierna izquierda.

Se produjo la lesión al caerse de una caballería en dicho pueblo. Después de curada quedó encamada en la sala de San Damián.

El Consejo Superior del Trabajo Bajo la presidencia del señor Aunós se reunió el Consejo Superior del Trabajo.

Se aprobó un expediente creando una granja Agrícola en la Sierra de Sela Alta y baja en Córdoba, y otro sobre creación de una Eléctrica Nacional.

El ministro del Trabajo recibió después al Gobernador y al alcalde de Sevilla.

El primer embajador de Cuba Madrid 12 El Gobierno de Cuba ha nombrado al señor García Kolhy embajador de aquella República en España.

El señor García Kolhy está recibiendo muchas felicitaciones.

## Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

### La tragedia entre aristócratas

Madrid 12 En Prisiones militares se constituyó hoy el Juzgado para comunicar al teniente coronel Borbón el auto de procesamiento.

El procesado, al mismo tiempo, hizo saber que nombraba abogado defensor al comandante don Aurelio Matilla.

Los célebres aviadores españoles se encontraban asomados a uno de los balcones del periódico «La Prensa» presenciando el desfile de la manifestación, la multitud, a grandes gritos, pidió que se asomara el mecánico Rada. Ante la actitud del público, Franco dijo:

—Rada está comiendo con un fío suyo. Rada es un grande hombre que merece los más cálidos aplausos.

Más tarde volvieron nutridos grupos de entusiastas que pretendían ofrecer un agasajo a Rada. Franco, de nuevo, les replicó: —Ya les he dicho que Rada está comiendo con un fío suyo que tiene en Buenos Aires.

Como en el público se oyeron gritos de ¡vamos a buscarlo!, el aviador español exclamó: —Pero tratármelo bien. Cuidármelo mucho, que me hace mucha falta.

Una respuesta brillante Cuando Ruiz de Alda marchaba en el automóvil que el Gobierno ha puesto a disposición de los aviadores, ante las aclamaciones de la multitud, se levantó de su asiento y dijo: —De España trajimos un saludo de confraternidad para este país y nos llevamos una brillante respuesta de la Argentina.

La modestia de Franco Querido Franco por los periodistas para que anticipara detalles de su proyecto de regreso, exclamó: —Lo interesante es volver a España; pero todavía no sabemos cómo ni por dónde regresaremos.

En toda la gente causa admiración la modestia con que se expresa el comandante Franco. Este ha dicho: «Teníamos de ciento, 99 probabilidades de llegar a Madrid, donde fijará su residencia.

El regreso del general Franco Cádiz 12 Se han recibido noticias de la próxima llegada del general Franco, que regresa a la península después de dar posesión del mando del Tercio al coronel Millán Astray.

El general Franco continuará su viaje a Madrid, donde fijará su residencia.

DELEGADO ARGENTINO Vigo 12 Ha llegado don Martín Noel hermano del intendente de Buenos Aires, y delegado argentino en la Exposición Ibero-Americana, que viene a organizar el pabellón de la Argentina.

Concesión de distinciones Madrid 12 El Gobierno ha concedido la cruz de Isabel la Católica, al ministro de España en Buenos Aires y al embajador argentino señor Estrada.

NUEVO ACADEMICO Madrid 12 En la Academia de Ciencias Morales y Políticas ha sido elegido académico de número el ex subsecretario de Hacienda don Leopoldo Palacios, en la vacante producida por fallecimiento del señor Bonilla San Martín.

El raid España-Filipinas Madrid 12 Por el ministerio de Estado han comenzado a hacerse las gestiones necesarias cerca de los puntos comprendidos en el proyectado raid España-Filipinas, que realizarán los capitanes Loriga y Estévez.

Saldrán de Levante el 3 de Agosto y recorrerán 20.000 kilómetros.

La vacante de Maura en la Academia Madrid 12 Para cubrir la vacante del señor Maura en la Academia de la Lengua ha sido elegido el obispo de Madrid, doctor Eijo.

## LOS AVIADORES EN BUENOS AIRES SE PROPONEN PERMANECER 20 DIAS EN LA ARGENTINA

### La multitud reclama la presencia de Rada

Buenos Aires 12 Cuando los célebres aviadores españoles se encontraban asomados a uno de los balcones del periódico «La Prensa» presenciando el desfile de la manifestación, la multitud, a grandes gritos, pidió que se asomara el mecánico Rada. Ante la actitud del público, Franco dijo:

—Rada está comiendo con un fío suyo. Rada es un grande hombre que merece los más cálidos aplausos.

Más tarde volvieron nutridos grupos de entusiastas que pretendían ofrecer un agasajo a Rada. Franco, de nuevo, les replicó: —Ya les he dicho que Rada está comiendo con un fío suyo que tiene en Buenos Aires.

Como en el público se oyeron gritos de ¡vamos a buscarlo!, el aviador español exclamó: —Pero tratármelo bien. Cuidármelo mucho, que me hace mucha falta.

Una respuesta brillante Cuando Ruiz de Alda marchaba en el automóvil que el Gobierno ha puesto a disposición de los aviadores, ante las aclamaciones de la multitud, se levantó de su asiento y dijo: —De España trajimos un saludo de confraternidad para este país y nos llevamos una brillante respuesta de la Argentina.

La modestia de Franco Querido Franco por los periodistas para que anticipara detalles de su proyecto de regreso, exclamó: —Lo interesante es volver a España; pero todavía no sabemos cómo ni por dónde regresaremos.

En toda la gente causa admiración la modestia con que se expresa el comandante Franco. Este ha dicho: «Teníamos de ciento, 99 probabilidades de llegar a Madrid, donde fijará su residencia.

DELEGADO ARGENTINO Vigo 12 Ha llegado don Martín Noel hermano del intendente de Buenos Aires, y delegado argentino en la Exposición Ibero-Americana, que viene a organizar el pabellón de la Argentina.

Concesión de distinciones Madrid 12 El Gobierno ha concedido la cruz de Isabel la Católica, al ministro de España en Buenos Aires y al embajador argentino señor Estrada.

NUEVO ACADEMICO Madrid 12 En la Academia de Ciencias Morales y Políticas ha sido elegido académico de número el ex subsecretario de Hacienda don Leopoldo Palacios, en la vacante producida por fallecimiento del señor Bonilla San Martín.

El raid España-Filipinas Madrid 12 Por el ministerio de Estado han comenzado a hacerse las gestiones necesarias cerca de los puntos comprendidos en el proyectado raid España-Filipinas, que realizarán los capitanes Loriga y Estévez.

Saldrán de Levante el 3 de Agosto y recorrerán 20.000 kilómetros.

La vacante de Maura en la Academia Madrid 12 Para cubrir la vacante del señor Maura en la Academia de la Lengua ha sido elegido el obispo de Madrid, doctor Eijo.

### Banquete del Aéreo Club

Madrid 12 La Junta directiva del Aéreo Club organiza un banquete para festejar el éxito de los aviadores españoles.

Al acto asistirá el Gobierno y representantes hispano-americanos. Painlevé, Petain y Briand felicitarán al Gobierno.

En las oficinas de Información de la Presidencia se han facilitado los siguientes telegramas recibidos de Francia:

«Comandante en jefe del Ejército.—Nos sentimos orgullosos de dirigiros nuestra felicitación por la hazaña que al mundo admira y en especial a los camaradas franceses.—Paul Painlevé, ministro de la Guerra».

«Llenos de admiración por la heroicidad de los aviadores españoles, les enviamos nuestra calorosa felicitación y testimonio de amistad.—General Petain».

«En el momento en que llega a Francia la noticia de la llegada de los aviadores a Buenos Aires, en admirable vuelo que enorgullece a la Nación española, quiero dirigir a V. E. mi felicitación por la heroicidad de los aviadores.—Aristides Briand».

Gratitud de la madre de Franco Ferrol 12 La madre del comandante Franco ha enviado un cablegrama al Gobierno argentino testimoniando su profunda gratitud por el grandioso recibimiento tributado a su hijo por el pueblo bonaerense.

La colonia de Rosario Buenos Aires 12 La colonia española de Rosario ha pedido a Franco que visite en un vuelo a aquella capital, tomando agua en el Paraná.

Francisco ha contestado que si las circunstancias se lo permiten, hará el viaje, pues considera a aquel Estado como la segunda Argentina.

Cuando iban a saludar a Franco sufren un accidente Santiago de Chile 12 Los tenientes aviadores Montesinos y Moragas, salieron para Buenos Aires en un aparato, sufriendo una avería al pasar los Andes, cayendo en Rasada.

Los aviadores se disponían a escoltar el hidro de Franco.

Otro telegrama del Rey Málaga 12 El Rey ha enviado el siguiente telegrama al general jefe de la Aviación:

«Orgulloso por el éxito de mi aviación, felicito a todos por la feliz llegada del «Plus Ultra». Le saluda, ALFONSO, REY».

En Portugal Lisboa 12 Comisiones de la Aeronáutica, Asociación Galaica, Centro Democrático escolar y otras entidades visitaron al ministro de España, felicitándole por la terminación del raid.

El accidente de los aviadores chilenos Madrid 12 El ministro de España en Santiago de Chile ha enviado al ministro de Estado un cablegrama dando cuenta de que salieron de aquella capital tres aviadores para escoltar a Franco.

Uno de los aparatos al atravesar los Andes, cayó resultando heridos los tenientes Montesinos y Moragas.

Los heridos han sido trasladados a Santiago de Chile.

Regalo del marqués de Viana Madrid 12 El marqués de Viana ha regala-

do 10.000 pesetas para la suscripción destinada a premiar la hazaña de Franco.

Cambio de cablegramas Madrid 12 Siguen cruzándose centenares de cablegramas entre España y América con motivo del raid.

En la Presidencia se ha recibido un expresivo despacho de felicitación del Gobierno argentino.

El síndico de la Bolsa de Buenos Aires ha felicitado también a su colega de Madrid.

Los representantes diplomáticos han enviado al ministro de Estado otro muy efusivo.

Los cónsules de España en Tangier y Orán han telegrafiado al ministro de Estado felicitándole.

La junta del Ateneo ha enviado su felicitación a Franco.

El banquete de los cónsules Barcelona 12 Para asistir al banquete que se celebrará conmemorando la hazaña de Franco, que tendrá lugar en el Liceo, vendrá el embajador de la Argentina y su esposa, los ministros del Uruguay y otros países americanos.

El ministro de Estado posiblemente no vendrá a causa de sus muchas ocupaciones.

## LA BOLSA

Operaciones de hoy Madrid 12 interior. 68,75. Amortizable, 5 por 100, 94,75. Amortizable, 4 por 100, 87,90. Banco de España, 589,00. Yabacos, 200,00. Francos, 26,25. Libras, 34,50. Dólares, 7,10. Liras, 28,70. Francos suizos, 132,70.

Condecoración al ministro de Estado Madrid 12 El embajador de Italia estuvo hoy en el ministerio de Estado entregando al señor Yanguas las insignias de la Cruz de San Mauricio y San Lázaro, que le han sido concedidas por su Gobierno.

Al mismo tiempo le entregó una carta de Mussolini, expresando su complacencia por haber concedido tal distinción al ministro de Estado.

Prado Palacios, enfermo Jaén 12 Comunican de Espeluy, que el ex ministro señor Prado Palacios se encuentra gravemente enfermo en su finca de aquél término.

En el ministerio de Hacienda Madrid 12 El ministro de Hacienda recibió hoy a una comisión de «enzardadores de Barcelona, otra de liquidadores de Utilidades y a otra de maestros de Valladolid.

También visitaron al señor Calvo Sotelo el ex diputado señor Torres Beleño y los gobernadores de Canarias y Sevilla.

Conferencia de Llaneza Madrid 12 Hoy celebró una conferencia con el ministro de Gracia y Justicia el señor Llaneza.

CRUCEROS INGLESES Cádiz 12 Mañana llegarán cuatro cruceros ingleses, que permanecerán en este puerto hasta el día 16 del actual.

En honor de los marinos británicos se organizan agasajo.

## TEATRALES

Córdoba.—En el teatro Duque de Rivas ha terminado su actuación la compañía de López Lagaz y Enrique Navas.

En breve debutará la de María Palou y Felipe Sassone.

En el Gran Teatro es aplaudida la compañía de variedades de Paquita Alfonso.

Para en breve se anuncia el debut de la compañía de Pepe Romeu con «La muerte del ruiseñor».

Barcelona.—En Novedades se ha estrenado el drama en cuatro actos de Leonidas Andreiew, titulado «Anfisa».

En el Goya está haciendo una brillante temporada Ernesto Vilches con la López Heredia.

Se ha despedido del público de Reus la compañía de opereta de Inés Berutti.

Se encuentra actuando en el Nuevo Teatro de Zamora la compañía de opereta de Eugenia Zufoli. Últimamente ha repuesto en el cartel «La duquesa del Tabarín».

—En el Principal, de Burgos, de paso para Valladolid, hizo seis funciones la compañía de comedias Meliá-Cibrián.

—Ha debutado en el teatro Principal, de Avila, con el estreno de «El chanchullo», la compañía Godoy-Deigras, que se encuentra en Valladolid.

—En el teatro Rosalía de Castro, de La Coruña, debutó la compañía de Zarzu-la de Gómez Gimeno, con «La B jarana».

## LIBROS Y REVISTAS

Verbe.—Gijón Hemos recibido el primer número de esta revista, primorosamente editada. La colaboración de Verbe es selectísima, contando con figuras de primera fila.

Sumario.—Pre iminar Adolfo Schulten: «Carifio»; Gonzalo de Reparaz: «La cuestión de Marruecos tal cual es»; José Antonio Balbontin: «Poeta del pueblo»; José Vasconcelos: «Un mapa estético».

Venta exclusiva y centro de suscripción en Granada, Cefrino Lavín, Reyes Católicos, 105. Un ejemplar, una peseta.

Cinco minutos en silencio.—Editorial Sempere, Valencia. 4 pesetas

En la serie de obras de D'ors, ninguno tan interesante como la última publicación que lleva por título el sugerido: Cinco minutos en silencio. Eugenio D'ors ocupa en las letras patrias un puesto distinguido, y su obra está vastamente difundida en todo el mundo. La Editorial Sempere, de Valencia, merece nuestro place.

La Civilización Egea.—Cervantes, Barcelona

Continúa la admirable serie de «Síntesis histórica», biblioteca digna de todo aplauso.

En el tomo presente—estupenda monografía—condensa su autor, Gustavo Glotz, todas las modernas investigaciones referentes a la civilización egea, que, según los investigadores, hubo de existir antes de Grecia helénica.

DESDE IZNALLOZ La feliz llegada de nuestros aviadores a Buenos Aires ha producido el natural júbilo.

Al conocer la noticia, el alcalde don José Martínez Gutiérrez la comunicó a las autoridades y vecindario, para que se asociaran a la manifestación patriótica y demás actos conmemorativos que habían de celebrarse en honor de los intrépidos aeronautas.

A las diez de la mañana se reunieron en la Casa Capitular to-

HISPANOAMERICANISMO

La hora optimista del resurgimiento

Los vótores de entusiasmo y de fraternidad que resuenan actualmente en España y en la América española, reflejan algo más que un momento de emoción y de entusiasmo ante la hazaña memorable de los tripulantes del «Plus Ultra».

Verificóse ayer, en la Capilla Real, un acto solemne en su augusta sencillez, que conmovió a los numerosos fieles que lo presenciaban.

Al concluir los rezos del Coro, los muy ilustres capellanes reales recibieron en la Capilla la visita de todos los empleados de la Sucursal del Banco Hispano Americano, que, en numeroso grupo, compuesto de unas cien personas, a las que se unieron varias señoras extranjeras que se encuentran en Granada y otras paisanas nuestras, y presididos por el director de aquel establecimiento mercantil don Rafael Rubio Calmarino, expresaron su deseo de depositar en el sepulcro de los Reyes Católicos, como expresión de su entusiasmo por el feliz éxito del heroico raid del «Plus Ultra», flores de los cármens gramadinos y que sujetaban, en grandes ramos, amplias cintas de raso con los colores de las banderas española y argentina.

Al mismo tiempo era el propósito de aquella numerosa y distinguida representación de los hijos de Granada, dar una muestra de respeto a los desposos de la reina Isabel, ofreciéndole un cirio de seis libras de cera, que deberá arder, para siempre jamás, en la Capilla delante del Sacramento.

Los señores capellanes oyeron profundamente conmovidos las palabras del señor Rubio, y cuando fué abierta la cripta, el director de la Sucursal del Banco Hispano Americano descendió a su augusto seno, depositando las flores sobre los ataúdes de Isabel y de Fernando y besando el de la Reina Católica. Seguidamente todos los empleados y a continuación los demás circunstantes españoles y extranjeros que, llenos de emoción y con lágrimas en los ojos, presenciaban aquel acto, cuanto más modesto y sencillo tanto más grandioso y solemne, desfilaron por la cripta depositando un beso y rezando una oración en el atad de plomo de la gran Reina, a cuya alma generosa y santa, dechado de todas las virtudes, debióse que el descubrimiento de América sea un timbre glorioso para la nación española.

Después de este acto, que seguramente es el más grande de cuantos han podido realizarse para celebrar el triunfo de la aviación española y con éste el de la nacionalidad y el de la raza, los concurrentes se agruparon en la Sacristía, donde el joven empleado del Banco Hispano Americano y estudiante de Filosofía y Letras don Agustín del Saz, en nombre de todos sus compañeros, leyó las siguientes palabras:

«De nuevo ha cruzado ante nuestros ojos, frémulos de emoción, la imagen luminosa y espléndida de la hazaña épica española, tan abnegada y generosa, hija predilecta de una Patria de imaginación portentosa y de un heroísmo sin tacha.

Todavía recordamos con frenesí, sin que los siglos hayan sido suficientes para borrarlos, la empresa de Colón, entre los gritos de admiración de la muchedumbre de Palos de Moguer, que veía adentrarse en el mar a los que en sus caravels maltrahes llevaron a las tierras vírgenes de la América el hermoso idioma español, ampliando los obtusos horizontes espirituales del indio.

Hoy, enemigo de los egoísmos y mezquindades del siglo XX, como un resurgir, se ha reproducido la hazaña y ha tendido por campo de acción el inmenso estadión del aire, y por mudos testigos el rugido armónico de la inmensa plomada de agua del Atlántico, las rosáceas nubes, y por dose el infinito azul en cuyo fondo se han estremecido las estrellas al contemplar el gigantesco vuelo, la poeypa del aire forjada por la reflexión y el estudio español, y portadores de un mensaje maternal de España a sus jóvenes hijas de la América Latina, acrisolado por la abnegación y el heroísmo de estos esforzados aeronautas.

En estos momentos en que rebosa el júbilo en la Argentina, y se ofrece un ferviente homenaje a la Patria España, tan fecunda en héroes y sacrificios, el Banco Hispano Americano, entidad que lleva el nombre del glorioso porvenir de España, entidad que desde hace un cuarto de siglo ha encarnado la unión de estos pueblos mediante el crédito y por su popularidad y potencialidad mercantil, acude orgullosa desde su digno director hasta el más modesto de sus funcionarios a ofrecer este homenaje, sin pretensiones de deslumbrar por su lujo y su boato, pero modesto, sentido y noble, en estas flores testimonio de la fecundidad y belleza de nuestra amada tierra y las ofrece al pie de estas tumbas que guardan los restos de un pasado glorioso, como tributo de admiración al aventurero español de todas las épocas y todas las edades, y en especial a la sabia hazaña del siglo XX, vinculada en los nombres luminosos de Franco, Ruiz de Alda, Rada y Durán.

Y tú, Patria mía, haz que, al conjuero de mis pobres palabras, dictadas por mis entusiasmos, surja de nuevo de esas frías lozas la imagen bendita, de mujer netamente española, de la Reina Isabel, que con sus joyas protegió la primera hazaña, para que aventando las cenizas de esos sepulcros gloriosos, produzca la semilla creadora de nuevas hazañas, para que se amplien cada día más los horizontes morales y materiales de la madre España, y se unan más fuertemente los lazos de fraternidad hispano-americana, a la cual ofrecemos nuestro ferviente homenaje con estas flores y mis pobres lirismos.»

EN LA CAPILLA REAL

ANTE LA TUMBA DE LOS REYES CATOLICOS SE HIZO AYER UNA CONMOVEDORA OFRENDA

Un respetuoso murmullo de aprobación acogió las últimas palabras leídas por el señor don Agustín del Saz, y entonces el muy ilustre capellán real don Alfonso Izquierdo expresó con elocuentes palabras, en nombre de todos sus compañeros, la gratitud con que la Capilla Real había recibido la visita del Banco Hispano Americano y su piadosa y delicada ofrenda a la memoria de los Reyes Católicos, estimando que el acto que se acababa de celebrar era el más augusto y de mayor trascendencia espiritual con que se había festejado, en América y en España, la heroica hazaña realizada por Franco y sus compañeros, dignos representantes del genio español y de las heroicas tradiciones que glorifican a la raza.

Dirigiéndose entonces al señor Rubio Calmarino, le felicitó efusivamente por su noble idea, rogándole que, en nombre de los capellanes reales, transmitiera a su jefe el Director general del Banco Hispano Americano en Madrid la expresión de aquel sentimiento de gratitud y simpatía por un acto que a tan grande altura ha colocado los prestigios de la institución financiera que tan dignamente dirige, y que si siempre fué un apretado lazo que une los intereses materiales de América con las de España, desde hoy, por virtud de esta piadosa iniciativa, que demuestra su amor y su respeto a los más gloriosos prestigios nacionales, anudará espiritualmente, con inquebrantables lazos de fraternal amor, los corazones de españoles y americanos, fundiéndolos en el crisol de los sentimientos de patriotismo y de justicia, ante la tumba de los Reyes Católicos.

El señor Rubio Calmarino, profundamente emocionado, dió las gracias a los señores capellanes reales por la cariñosa y cortés acogida que habían dispensado al personal del Banco Hispano Americano, ofreciéndole transmitir su saludo y pláceme al Director general.

Con esto terminó el solemnisimo acto, del que conservarán perdurable memoria cuantos tuvieron la fortuna de presenciarlo.

El periodista fotógrafo señor Henares sacó varias vistas del grupo de los empleados del Banco y demás personas que los acompañaban al entrar en la capilla de los Reyes Católicos y en otros momentos del solemne acto.

La mejor Revista de Modas es «La Moda Práctica»

PRECIOS: En Madrid, a domicilio, 0,75 céntimos al mes. Provincias, 2,25 pesetas trimestre

EN LA DIPUTACION

Celebra sesión la Comisión provincial y despacha asuntos de trámite

A las doce y media de la mañana de ayer celebró sesión la Comisión provincial, asistiendo los señores Fernández Sánchez-Puerta (que preside), Martínez Lumbreras, López Carbonero, Figueruela, Ruiz de Almodóvar, Jiménez Sánchez y López Zayas.

Se aprueba la distribución de fondos para el actual Febrero.

Se conceden 900 pesetas de subvención al Ayuntamiento de Huétor Vega para obras en aquel cementerio.

Se aprueba la distribución de fondos para el actual Febrero.

Se aprueba la distribución de fondos para el actual Febrero.

Se aprueba la distribución de fondos para el actual Febrero.

Se aprueba la distribución de fondos para el actual Febrero.

Se aprueba la distribución de fondos para el actual Febrero.

Se aprueba la distribución de fondos para el actual Febrero.

Se aprueba la distribución de fondos para el actual Febrero.

GRANADA Y EL RAID A LA ARGENTINA

EN LA CATEDRAL SE CANTA UN SOLEMNE TE DEUM POR LA FELIZ LLEGADA DE LOS AVIADORES ESPAÑOLES A BUENOS AIRES

A las diez y media de la mañana tuvo lugar ayer en el templo metropolitano el solemne Te Deum en acción de gracias por el feliz éxito del raid Palos Buenos Aires, de los aviadores comandante Franco, capitán Ruiz de Alda, teniente Durán y mecánico Rada.

Mucho público llenaba las naves de la Basílica.

Las comisiones y representaciones pasaron al cruce que rodea el altar mayor. El templo lucía la profusa iluminación eléctrica que posee.

Comisiones de canónigos y capellanes reales recibían a las autoridades y representaciones a las puertas de la Catedral y Real Capilla.

El Ayuntamiento, con la sección de la guardia municipal montada y la banda de música, marchó bajo mazas a la Catedral, entrando por la puerta de la Real Capilla y ocupando sus sitials al lado derecho del cruce en la Capilla Mayor.

Las autoridades, comisiones y representaciones que allí vimos fueron las siguientes: El Gobernador civil señor Hortaeda, el alcalde marqués de Casablanca y los concejales don Francisco Acosta Inglot, don José Pazo López, don Leopoldo Martínez Juita, don Ángel Barrios, don José Beltrán, don José Tripathi, don Joaquín Dávila, don Miguel Vico Hernández, don J. García Domínguez, don Pablo Benavides Chacón y el secretario don Miguel Horques.

El general gobernador militar don Enrique Marzo y los generales de las brigadas de Artillería e Infantería señores Sierra y de la Torre Santana, con sus respectivos ayudantes; comisiones de jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición y dependencias de la plaza, así como de la Guardia civil con su teniente coronel señor Ramírez Orchel y del Somañen con su presidente don Felipe Alva Romero.

El presidente de la Audiencia don José Opeit, vicesor de la Universidad don Gonzalo Fernández de Córdoba, presidente de la Diputación don Mariano Fernández Sánchez Puerta, el vicepresidente don Francisco Martínez Lumbreras y los diputados don Luis López Zayas, don José Carrillo de Albornoz, don José Jiménez Sánchez, don José Figueruela, don Isidro Ros Muller y don José Ruiz de Almodóvar.

Por la Economía de Amigos del País, don Miguel Pizarro y don José Zambrano. El Delegado interino de Hacienda, don Rafael Tentor.

El director del Instituto General y Técnico, don Rafael Montes Díez. El rector del Colegio de San Berolomé y Santiago, don Alberto Gómez Izquierdo; el director de la Escuela de Artes y Oficios y Delegado Regio de Bellas Artes, don Manuel Garmelo; el decano del Cuerpo consular, conde de Virevall, el consular de la Argentina, don Jorge Bermúdez, y los consules señores Daviñil, Raigón, Guadalupe y Martín Rámila.

El Obispo auxiliar reconocido, señor Medina Olmos, que iba con la comisión del Sacro Monte, formada por el abad don Francisco Sánchez, el rector don Jesús Mérida y los canónigos señores Guevara y Reyes. Comisiones de todas Ordenes religiosas de la capital, Escolapios con su rector P. Luis López Roselló, Redentoristas con su superior P. Tomás Vega, Jesuitas, Hospitalarios, Agustinos y Capuchinos, repre-

sentaciones de la Universidad de Curas párrocos, Seminario con todos sus alumnos.

El presidente de la Cámara de Comercio, don Juan Leyva; el vicepresidente, don Manuel Mancebo; el contador, don Miguel Moreno L. de Tejada, y los vocales señores Calleja, Amg y, Dalmezas, Mata y Fernández.

Por el Casino principal, don Santiago Valenzuela.

Por el Círculo Comercial don Carlos Móstizilla y Mercantil, representantes de la Real Maestranza de Caballería, comisiones de estudiantes y alumnos de los Colegios, Prensa, etc.

Ofició el Te Deum el deán de la catedral don Luis López Doriga, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por los beneficiados don Anselmo Herranz y don Manuel Carreras.

La Capilla de la Basílica interpretó un Te Deum a estilo benedictino.

Terminado el solemne Te Deum, las autoridades y comisiones pasaron a la Real Capilla desfilando ante el sepulcro de los Reyes Católicos.

Ante las tumbas habíase erigido: el altar portálti, con la corona, cetros, pródones y espadas de los Reyes.

El Ayuntamiento regresó a las Casas Consistoriales seguidamente, precedido de la sección de la guardia municipal y seguido de la Banda de música.

Figuraba en la presidencia de la Corporación municipal el Gobernador, y a su izquierda, el consúl de la Argentina, señor Bermúdez.

Numeroso público asistió a estos solemnes actos.

Fueron muchos los edificios particulares que lucieron colgaduras, presentando la capital animadísimo aspecto.

Los tranvías circularon engalanados, llevando en el trolley la enseña nacional.

La tradicional campana de la Vela dejó oír sus sonos durante la celebración de estos patrióticos actos.

Por la noche hubo iluminaciones en los centros oficiales y numerosos edificios particulares.

Telegramas de felicitación

El Gobernador civil dirigió al vicepresidente del Gobierno el siguiente telegrama: «Tengo honor participar a V. E., que noticia feliz llegada aviadores «Plus Ultra» a Buenos Aires ha producido esta población indescribible entusiasmo y júbilo general manifestado con repique campanas Catedral y todas las iglesias, incluso la de la histórica Torre de la Vela, disparándose multitudinariamente cohetes, hallándose esta ciudad engalanada con colgaduras e iluminaciones todos los edificios oficiales y casi generalidad particular. Mañana se celebrará solemne Te Deum en Catedral, al que asistirán todas las autoridades, Corporaciones y entidades, así como tendrán lugar otros actos de merecido homenaje a intídidos aviadores que tan alto han puesto nombre nuestra Patria. Iguales manifestaciones de entusiasmo me telegraficó se han producido en Guadix, Huéscar, Motril, Orgiva, Iznalloz, Santafé, Almuñécar, Alhama y otros pueblos importantes esta provincia, cuyos alcaldes en su nombre y vicario me ruegan eleve a S. M. el Rey y Gobierno felicitación respetuosa y entusiasta y su más firme adhesión, que supli-

co acepte con la mía muy sincera y respetuoso saludo.»

«Buenos Aires.—Embajador España.— Ante señores Reyes Católicos, celebrando triunfo inaudito heroicos aviadores, sentí mucho conmovido, al par que nuestros cárazones las cenizas inmortales de Isabel, madre de América.—Real Sociedad Económica, Granada.»

«Buenos Aires.—Embajador España.— Reciba entusiasta felicitación para V. E. los gloriosos aviadores y extensiva para la nación Hispano-Americana.—Gablido Capilla Reyes Católicos.»

También, al medio día último, el señor Horcada ha dirigido este telegrama al Ministro de la Gobernación:

«Se ha celebrado solemne Te Deum con motivo del glorioso raid del «Plus Ultra», con asistencia de las autoridades, Corporaciones, consules americanos y numeroso público, desfilando después de celebrado el Te Deum por la Capilla Real ante la tumba de los Reyes Católicos.

Todas las autoridades y Corporaciones me expresaron la inmensa satisfacción y orgullo que sienten por la empresa gloriosa, rogándome transmita a V. E. como representante del Gobierno la felicitación entusiasta y el sentimiento de adhesión a S. M. el Rey y al Gobierno con el mío, leal y respetuoso saludo.—Gobernador civil.»

Manifestaciones patrióticas en la provincia

EN GUADIX

El delegado gubernativo de Guadix ha dirigido el siguiente telegrama: «Celebrada grandiosa manifestación co-

asistencia sociedades obreras con banderas, piónes ciudad, bandas música, autorizadas, Ayuntamiento pleno bajo mazas y mi presidencia.

Terminado recorrido igual forma, asistió Te Deum Catedral oficiado ilustrísimo señor obispo, quien dirigió palabras asistidas acto solemne, ensalzando hazaña aviadores dominadores aire como Colón dominó mar, haciendo constar fundado, de Buenos Aires don Pedro de Mendoza, accitano y basa todo estudio conseguido asistencia escuelas, dirigiéndose a niños asistentes pertenecientes escuelas, excitándoles amor estudio para conseguir España engrandezca.

Comercio cierra todo el día, banda musical dará concierto esta tarde plaza Constitución.»

EN ALMUÑÉCAR

«Con motivo feliz arribada «Plus Ultra» Buenos Aires, organizóse espontánea manifestación pública en honor intrépidos aviadores, hubo repique general de campanas y disparo de cohetes, izándose la bandera nacional. La manifestación recorrió la población con las autoridades a la cabeza, disolviéndose en la iglesia parroquial, después de cantarse solemne Te Deum y dirigió la palabra el culto párroco don José López Fernández, enaltecendo las glorias de España y de los aviadores.—El Corresponsal.»

Servicios de la Guardia civil

La de esta Capital ha detenido a Enrique Gilabert Arjona, por estafa de 2.500 pesetas en géneros al industrial don Antonio Mesa Bolpillar.

—La de Píñar, a Nicolás García Hita y veinte individuos más, por hurtos de leñas.

—La de Utiyar, a Juan Sánchez Enrique, reclamado por la autoridad judicial.

En el Gobierno civil

DICE EL GOBERNADOR

El señor Horcada ha manifestado a los periodistas que ha recibido comunicación del ministro de Instrucción pública, en la que se dan las gracias a los maestros de la provincia por el buen resultado de las conferencias dadas a los alumnos sobre la Argentina.

DESDE LEJOS

UNA CARTA DEL CONSUL DE LA ARGENTINA

Granada 11 Febrero 1926.

Señor Alberto Gallego y Burín

Mi querido amigo: He leído con grata emoción su muy interesante artículo «Al conjuero de un magnífico sueño», aparecido en EL DEFENSOR DE GRANADA del día de ayer, y el cual tuvo usted la amabilidad de dedicarme por «haber llevado con orgullo la bandera española» en la importante manifestación que realizó la juventud universitaria de esta ciudad, festejando el magnífico vuelo llevado a cabo por esos cuatro valientes españoles que se lanzaron serenamente por el aire hasta nuestro continente, para así no interrumpir el sueño y la paz de nuestros hermanos sepultados en la Atlántida milenaria.

Yo he sentido ayer que, en los pechos de todas las gentes de mi metrópoli, palpaban al unísono los corazones por el feliz éxito de la heroica hazaña.

Yo he sentido a los argentinos de la selva, de los valles, de los montes y del altopiano lanzar a todos los ámbitos un grito impregnado de verbo divino por los valientes hermanos de raza.

Yo he sentido a los argentinos de la selva, de los valles, de los montes y del altopiano lanzar a todos los ámbitos un grito impregnado de verbo divino por los valientes hermanos de raza.

Yo he sentido a los argentinos de la selva, de los valles, de los montes y del altopiano lanzar a todos los ámbitos un grito impregnado de verbo divino por los valientes hermanos de raza.

Yo he sentido a los argentinos de la selva, de los valles, de los montes y del altopiano lanzar a todos los ámbitos un grito impregnado de verbo divino por los valientes hermanos de raza.



Madrid.—Guillermo Antón, acompañado de José López, vencedor de la carrera ciclista que lleva el nombre del veterano corredor madrileño.



MADRID.—José López, vencedor en la carrera Copa Antón, celebrada por la Unión Velocipédica de Tetuán.

Como la tiene abandonada su esposa, se apodera de unos billetes de Banco para obligarle a que la mantenga

A la Benemérita de Vélez Benadalla denunció Francisco Pérez que se ausentó de su domicilio, y al regresar rotó la puerta abierta y que de un arca que tiene en su dormitorio le habían sustraído mil noventa y siete pesetas en billetes de Banco y unas monedas, y que sospechaba fuese la autora su mujer María Estévez, de la que hace un año se encuentra separado.

La Benemérita se personó en la casa de la esposa, y ésta manifestó que, en efecto, estaba separada de su esposo por el maltrato que éste le daba y a sus hijos, y que cansada de pasar faltas, puso su citado esposo no los mantiene, se apoderó de los billetes; pero no con ánimo de robar a su marido, sino de obligarle por este medio a que se uniera a ella y a sus hijos y atender a su sustento.

Hizo entrega a la Guardia civil de la expresada cantidad.

La infeliz mujer se encuentra enferma en cama.

Siluetas del día

MAS DINEERO

Se anuncia que no tardarán en ponerse a la circulación las nuevas monedas de níquel, cuya competencia no podrá resistir la humilde calderilla. Asistimos a la decadencia, a la muerte de la calderilla, y se nos permitirá que le dediquemos una sincera necrología, para evitar que se pase al mundo de los finados sin un sentido recuerdo. La calderilla, lectoras mios, es pobre, pero honrada. No se tienen noticias de que realice ningún acto falaz con el público. No engañó a nadie ni se dejó corromper y desmoralizar por el ejemplo escandaloso de la plata que acuñó en algunas ocasiones duros sevillanos impasibles y pesetas filipinas de una perfidia insospechada. El ciudadano que posea en su bolsillo diez céntimos en una pieza, estaba seguro de tener en su disposición una moneda decente y sin doblez.

No sabemos qué alcance se le dará a la circulación de las nuevas monedas de níquel. Quiere decir que vamos a disponer de mas dinero? ¿Resolvem nuestra situación económica? ¿Otroas en nuestros bolsillos su alegre tintineo con cierta saludable copiosidad? Siempre que otros hablar de monedas de nuevo cuño, albergamos la esperanza de que cualquier aumento en la circulación se haga sensible en nuestras modestas disponibilidades pecuniarias. De todos modos, pareciera elemental que las nuevas monedas las hubiesen dado a prueba para acreditar su excelente condición. Eso es lo que suele hacerse con todos los productos nuevos si se quiere fomentar entre el público las actividades adquisitivas. Todavía estamos a tiempo de acreditar las nacientes monedas mediante una buena propaganda.

CONSTANCIO

Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra, de los soldados del batallón de Ingenieros de Tetuán C. Radio, en la Alcazaba, Julio Monalván Fresno, Juan de la Encina Blanco, Leandro Aranguren, Francisco Cuesta y Antonio Fernández, de los soldados de la Comandancia de Troops de Intendencia de Ceuta, tercera compañía

AGLON AUTO-OIL es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

EN CADIAR

LA FIESTA DEL ARBOL

Con brillantez inusitada se ha celebrado en esta villa la Fiesta del Arbol el domingo 7 del corriente. El más rotundo éxito ha coronado los trabajos de la Junta nombrada al efecto, y sobre todo de los beneméritos maestros de la localidad, que con el mayor entusiasmo y cariño han venido preparando a los niños.

esta villa, don Francisco Ocaña, pronunció un elocuente discurso, en el que después de ponderar las utilidades y belleza de los árboles y de recomendar a todos y principalmente a los niños el cariño y la protección que se les debe, terminó con el siguiente párrafo:

"REFLEJOS" Sección religiosa

Acabamos de recibir el número correspondiente a este mes de la simpática revista granadina. Culmina en él, como en los anteriores, un exquisito gusto literario y artístico que hace de esta revista la preferida del buen público. Y armonizando con trabajos de autores de reconocido mérito, los de los noveles autores de la juventud granadina.

Sección religiosa

Santo del día.—Santa Eulalia. Liturgia.—La Misa y oficio divino son de esta Santa, con rito doble y color blanco. Jubileo de las 40 horas.—En Santa Escolástica.

Instrucción Pública

Sobre oposiciones a Escuelas Nacionales

Se ruega a los señores opositores y opositoras a Escuelas Nacionales de este distrito Universitario que, una vez terminado el primer ejercicio, no se marchen enseguida, con el objeto de firmar una instancia dirigida al Excmo. señor ministro de Instrucción Pública, en solicitud de que a todos los aprobados por el Tribunal se les conceda plaza con motivo del feliz arribo de nuestros aviadores a tierras americanas.

Se está haciendo la propuesta de las vacantes de Noviembre solicitadas en Diciembre. —Todavía no se ha firmado la confirmación de las maestras que solicitaron en Octubre.

Se conceden licencias de 30 días a doña María del Mármol, de Ronda (Málaga); a don Alejandro Franco, de Sabote (Jaén); a doña Presentación Martín, de Sedella (Málaga); a doña Matilde Mora, de Almería; a doña Enriqueta Pastor, de Pegalajar (Jaén).

Se han vuelto a publicar más rectificaciones en los Tribunales de oposiciones a Escuelas. El de este distrito es el mismo que tenemos publicado, y no ha habido variación alguna. —Advertimos a los opositores y opositoras a escuelas nacionales que todos aquellos que figuran con expediente incompleto o falta de algún reintegro, según los anuncios publicados en la "Gaceta" de Madrid de los días 3 y 4 de Septiembre último, deben llenar los requisitos necesarios antes de que den comienzo los ejercicios de oposición. A tal fin pueden presentarse en las oficinas de la Sección Administrativa de primera enseñanza antes de que empiecen las oposiciones.

NOTICIAS MILITARES

Servicio de la plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El comandante de Artillería don Manuel Parada Justel. Imaginaria.—El comandante de Caballería don Manuel Rubio Méndez. Hospital y provisiones.—El tercer capitán de Infantería don Rafael Velasco Crespo. Imaginaria.—El cuarto capitán de Infantería don Camilo Granados Franco. Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E.—El comandante Sargento Mayor de Plaza, Antonio de Fuentes.

Orden general del día 9 1.º Por marchar a Málaga para asistir al acto de la entrega de la Bandera a los Regulares de Melilla, el Sermo. Sr. Capitán General de la región se encargará del despacho de los asuntos de esta Capitán General el Excmo. Sr. General Gobernador militar de esta plaza don Francisco Morcedero.

2.º Asentándose, acompañando a S. A. R., el General Jefe de E. M. don Donato García Maldonado, se encargará del despacho de la Jefatura, durante su ausencia, el Coronel 2.º Jefe don Lino Sánchez Mármol. El General Jefe de E. M., Donato G. Maldonado.

Orden de la Plaza del día 11 Por marchar al curso de Gimnasia el teniente del regimiento de Infantería Córdoba núm. 10, don Leopoldo Quiles Merino, oficial encargado del Depósito de transeuntes, queda nombrado y hecho cargo de este servicio el de igual empleo y Cuerpo, don Federico Gómez Cotta, que tiene su domicilio Marqués de Falces, número 11.

Adición a la orden de la Plaza

El excelentísimo señor Capitán General de esta Región, por telegrama en esta fecha, dice lo siguiente: "R. O. T. hoy dispone para conmemorar hecho glorioso feliz arribo Buenos Aires avión "Plus Ultra", disponga que todos los edificios militares sea Región I León Pabellón Nacional y ostenten coladuras e iluminaciones como en día fiesta Nacional.—Dígame para ampliación."

Reducción de tiempo Autorizando al capitán jefe de Tabor Español en Tánger para expedir a los reclutas residentes en aquella población los certificados a que se refieren los artículos 409 y 412 de la vigente ley referente a la reducción del tiempo de permanencia en filas.

LA FAVORITA Mesones, 49 Precio Fijo Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad VAJILLAS NACIONALES Y EXTRANJERAS INMENSO SURTIDO EXCELENTE CALIDAD, TANTO EN LAS CLASES ECONOMICAS COMO EN LAS MAS LUJOSAS

LA ROSARIO (Sociedad Anónima) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR Jabón Aromas de la Tierra Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería.—SANTANDER.

LABRADORES! Sembrad para vuestros ganados Remolacha Forragera y Alfalfa El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras Semillas de hortalizas y legumbres. Habichuelas dulces de gran producción. Maíz tremesino especial SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, marcas "IDEAL" y "STRANDE", de grandes rendimientos en grados y peso JUAN LEYVA-Mesones, 3 y 5-GRANADA

"SAN JOSE" Torres y López Hermanos Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial, Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro) Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España Prestamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5% por 100 de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirijirse primeramente a Don José Martín Payar GRAN VÍA, 5 :: HOTEL PARIS :: GRANADA

EDICION DE LA MAÑANA

El día político

La conmemoración del aniversario de la República

Madrid 11 Con motivo de conmemorarse hoy el aniversario de la República española, en los Centros republicanos se reunieron los correligionarios en fraternal banquete, en el que se presidió de discursos y brindis.

En el local de la Escuela Nueva se celebró un acto íntimo, al que asistieron entre otras personalidades, los catedráticos don Teófilo Hernández, don Manuel Martínez y señor Gutiérrez Gamero, los escritores Ramón Pérez de Ayala, Joaquín Aznar, Enrique de Mesa, Leopoldo Bejarano, Antonio de Lezama, Luis Bagaría, Julio Camba, Benito Artigas, don Gregorio Marañón, don José Sánchez Cobos, don José Salmerón, don Francisco Vigil y los exdiputados don Roberto Castrovido, don Marcelino Domingo, don Joaquín Pi y Arzuaga, don Alvaro de Albornoz, don Manuel Morayta, don Andrés Ovejero y otros.

Noticias y sucesos de toda España

Las tragedias del amor. Hiere a su novio y se suicida

Huésca 11 En el pueblo de Igrés se ha registrado una tragedia amorosa que ha producido consternación. Antonio Aznar, perteneciente a una familia muy acomodada, sostenía relaciones amorosas con una agraciada joven llamada Vicenta Miranda, que prestaba servicio como doméstica en el domicilio de un funcionario de Hacienda, en esta capital.

Antonio había dado palabra de casamiento a la muchacha; pero hace unos días aquel promovió un disgusto, no volviendo a verla. Ayer, Vicenta se enteró de que su novio iba a contraer matrimonio el sábado con otra joven, lo que le produjo gran indignación. Anoche, después de servir la comida a los señores, cogió una pistola y se trasladó a Igrés, donde buscó a su ex novio. Una vez que éste le confirmó la noticia de su próxima boda, la joven sacó el arma y le hizo dos disparos. Antonio cayó al suelo ensangrentado. La agresora huyó y una vez fuera del pueblo, volvió el arma contra sí y se mató. El juzgado se personó en el lugar del suceso, instruyendo diligencias. El herido se encuentra en grave estado.

Los Reyes en Málaga

Descubrimiento del monumento a Benítez

Málaga 11 Con extraordinaria animación y solemnidad, se ha celebrado esta mañana el acto del descubrimiento de la estatua al comandante Benítez.

En la explanada formaron las fuerzas del regimiento de Ceriñola, a las que perteneció Benítez. También estuvieron presentes la esposa y la hija del heroico militar al que se rendía homenaje. Al lado de ellas se situaron el teniente Calzada, el sargento Dávila y el soldado Miguel Sánchez, los tres únicos supervivientes de la acción de Igueribe, donde pereció el comandante Benítez.

Al acto asistieron los reyes, el marqués de Estella y su séquito. El gobernador de la plaza pronunció un discurso enalteciendo las virtudes militares de Benítez. Aludió al emplazamiento de la estatua, y dijo que se había colocado frente al puerto, para que así recogiera el último saludo de las fuerzas que marchan a África.

El alcalde leyó unas cuartillas recordando en frases sentidas la heroica figura del homenajeado. El marqués de Estella, asimismo, pronunció breves frases. El rey, al regresar a la tribuna, llamó a la viuda del comandante Benítez, a quien le dijo: —Puedes estar orgullosa. Se ha rendido justicia a tu esposo.

Función de gala

En el teatro Cervantes se celebró una función de gala. En el intermedio del primero al segundo acto de "Rigoletto", llegaron los soberanos. Les acompañaban la princesa de Salm-Salm, los infantes don Carlos y doña María Luisa, la infanta Isabel Alfonso, el príncipe don Gabriel, el general Primo de Rivera y el séquito. En representación de la Junta

ron a las reales personas los señores Alvaré Net (don José y don Francisco), que entregaron sendos ramos de flores a la Reina, princesa e infantas.

Momentos después comparecía la Soberana en el palco. Detrás, el Rey. La orquesta interpretó la Marcha real y el público, puesto en pie, prorrumpió en clamorosa ovación mezclada de vítores.

Durante la estancia de los reyes en el teatro se repitieron las manifestaciones de adhesión y cariño del público.

Terminado el tercer acto se retiraron los Reyes, acompañados de séquito, para dirigirse al Hotel a descansar.

El "raid" a la Argentina

Función religiosa y agasajos

Buenos Aires 11 La mañana la dedicaron Franco y sus compañeros a descansar y a resolver diversos asuntos. A la una de la tarde se celebró en la Catedral un solemne Te Deum en acción de gracias, por el éxito del raid.

Una muchedumbre compacta invadía el trayecto desde la municipalidad al templo.

Los aviadores se dirigieron en automóvil acompañados del intendente, el jefe del Gobierno, los ministros y el cuerpo diplomático.

El numeroso público, en el que se distinguían muchas damas y señoritas llevando placas con lazos de los cores argentino y español y algunas tocadas con la mantilla, prorrumpan en aclamaciones al paso de la comitiva.

En la puerta del templo fueron recibidos por el alto clero, siéndole muy difícil al cortejo abrirse paso por el gentío que invadía los alrededores.

Terminada la función religiosa, se dirigieron a la casa del Gobierno, no cesando durante todo el trayecto de ser vitoreados.

A las dos de la tarde se celebró el almuerzo con que el presidente Aymar obsequiaba a los aviadores.

Al acto asistieron todos los ministros, el Cuerpo diplomático y la Comisión de agasajos, compuesta por elementos argentinos y españoles.

El ministro de Marina y el presidente de la comisión pronunciaron entusiastas brindis.

Franco también levantó su copa brindando por la prosperidad de la República.

Durante el almuerzo, las escuadrillas de aviación evolucionaron por la Casa Rosada.

Por la tarde Franco y sus compañeros hicieron varias visitas oficiales.

A las nueve se celebró en el Stadium de la Sociedad Rural Argentina una gran fiesta en honor de los aeronautas.

Después de la velada se dirigieron al teatro de la Avenida de Mayo, donde tuvo lugar una función patrocinada por la comisión de agasajos.

Más tarde se trasladaron al aeródromo del Palomar, donde fueron recibidos por los oficiales, el director del servicio de Aeronáutica argentino señor Cassinelli, los mayores Zuloaga y Pedro Zandi.

La oficialidad ofreció a los aviadores un champán de honor.

Franco hizo a los jefes y oficiales un minucioso relato del raid.

Proyecto de nuevo raid

Río Janeiro 11 El Aéreo Club ha inquirido detalles del capitán Rodríguez acerca de su proyectado raid Santos-Roma, con escala en Dakar, Lisboa y Marsella.

El proyecto del raid será sometido a la aprobación del Gobierno. Las informaciones de la prensa

Buenos Aires 11 Los periódicos publican extensas informaciones de la manifestación celebrada ayer y del entusiasmo recibimiento tributado a los aviadores.

Insertan también relatos de la vida de Franco, al que dedican fervorosos elogios.

Contestación a un mensaje

Madrid 11 El Gobierno argentino ha contestado al mensaje que le dirigió el marqués de Estella.

El cablegrama es muy expresivo y en él envía su cordial felicitación por el éxito de los aviadores.

Saludo a Gago Coutinho

El ministro de Estado ha telegrafiado a nuestro ministro en Lisboa, rogándole exprese a aquel Gobierno, para que éste a su vez se lo transmita al almirante Gago Coutinho, el saludo de España en estos momentos solemnes al insigne aviador portugués.

La nobleza de Madrid A la manifestación celebrada este mediodía, acudió también el Cuerpo de Hijosdalgos y la nobleza de Madrid. Después enviaron un expresivo

Ecos de sociedad

Llegaron de Málaga don Hermenegildo Fuentes y señora, doña Luisa Coronado en unión de sus hijas Tréfilia y Ascensión y la señorita Anastasia Velasco. —Continuamos llamando la atención de los agricultores sobre lo conveniente que es, en beneficio de sus intereses, el ozonizar los árboles y plantas de sus haciendas. No duden de la eficacia del desinfectante OZOLIN, y tengan presente que estando ozonizados una planta o árbol, no hay cuidado de que tengan contagio, al menos por un año, aun cuando las plagas ataquen a los pagos colindantes.

Pidan más datos a los concesionarios para Granada, Jaén y Málaga, señores Francisco Ariza, S. en C. Alhondiga, 11, que han recibido grandes remesas de OZOLIN. —PARA CARNAVAL.—Vea usted la gran exposición de peñas que hay en los escaparates de EL REGALO, Plaza Bibramba, 21, 22 y 23. (junto a los Muñecos). —En Madrid ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Casilda Brocas y Lloret, hija del ex diputado a Cortes don Manuel, para el ingeniero de Montes don Mariano Sevilla y Peñaflva. La boda se verificará próximamente.

EN ISABEL LA CATOLICA FUNCION DE GALA Para el sábado 13, y coincidiendo con el debut de la compañía Argentina Rivera y Rosas, la Empresa de este teatro ha organizado una función de gran gala, dedicada al Cuerpo de Aviación español; y con motivo del éxito conseguido, que mantiene más estrechamente el cariño de nuestra raza hacia nuestros hermanos argentinos. A esta función de honor están invitadas las autoridades, el personal de aviación del Aeródromo Dávila y los representantes argentinos. La obra elegida para homenaje y debut de la compañía es la comedia en tres actos del reputado autor argentino señor García Velloso, y que se titula "Eclipse de Sol, con la que obtuvo la compañía un franco éxito. Para esta función, y al objeto de darle mayor realce, ha sido contratada la banda municipal, que amenizará los intermedios. El domingo, funciones de tarde y noche, con elegidos programas.

Jerónimo Farré HERNIOLOGO HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO Puede y debe decirse la verdad Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen. Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un aparato perfecto, no de un braguero ni de ningún vendaje. Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos defectos y demás celebraciones ex rancias, en tanto no les crezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anhelos. Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente e integral de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas, y sean cuales fueren su volumen y antigüedad, y ofrecemos, además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los 28 años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres, de verdadero renombre nacional. Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discurre un poco) es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras como lo exige nuestro prestigio profesional. En todos los casos es necesaria la presentación del paciente. Consulta en GRANADA, HOTEL VICTORIA, el día 20 y mañana del 21 de Febrero, de 11 a 1 y de 3 a 6. En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.º

PARA LAS SEÑORAS

Aprovechando la extraordinaria baja del franco, interesa mucho a las señoras comprar los maravillosos ahomados que ponen a la venta las fábricas de El Buen Pastor, de París, las primeras del mundo en ropa de cama y mesa.

Los encargos recibidos por correo antes del 15 de Febrero serán enviados franco y libres de portes con estos precios excepcionales: Dirijir los pedidos, remitiendo el importe, a don Pablo Víctor Nicolet, Democracia, 64, Zaragoza.

Almohadones en tela de 40 x 40 fuertes pesetas 2'50 yute magnífica, con lin- 50 x 50 lavables pesetas 3'50 45 x 55 y pesetas 3'50 dísimos dibujos 50 x 70 elegantes pesetas 4'50 DIBUJOS A ESCOGER Pierrot y Pierrette, Gato y Gorrion, Zorra y Ciguñeta, Gatos jugando, Portadores de huevos, Dos palomas, Dos niños, Lechera, Cabeza de niña, Flores, Clemátidas (Flores), Elefante, Cisne y plantas acuáticas, Ciguñeta, Bailarina, Frutos, Zorra y Pato, Perro, Cabeza de marqués, Cabeza de marquesa, Niña, Chino, Conejo, Dos pájaros, Gato, Rosas, Bañista sentada, Pierrette sentada, Perro y Mariposa, Pierrot.

Vapores correos Franceses

DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LLOYD LATINO Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos, «Aisina», «Mendoza», «Platas Formosa», «Valdivia», «Córdoba» y «Pincio».

Mendoza saldrá de Almería el 1.º de Febrero de 1926, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero, 527'50 pesetas incluído impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio, 267'50. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.—Para los de tercera clase comida a la Española.

AVISO IM-ORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.—Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus Consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.), Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

Guía Médica Dr. A. Rodés Subjefe de la Brigada Sanitaria. Consulta de Medicina general diaria de 3 a 6. Análisis clínicos y tratamiento Antirribic. Mesones 102 y Campo Verdé 1, 2.º Teléfono 507. Dr. F. Gómez-Román CONSULTA MEDICO-QUIRURGICA DE 2 A 4 VILLAMENA, 3.-PRAL. El más agradable de los purgantes THE CHAMBARD El mejor remedio contra el ESTREÑIMIENTO

En Larache
Larache 11
El término del raid causó júbilo extraordinario.

En Portugal
Lisboa 11
La noticia de la llegada de los aviadores a Buenos Aires ha causado gran entusiasmo.

En honor de los aviadores
San Sebastián 11
En el teatro Victoria Eugenia se ha celebrado una gran función de gala en honor de los aviadores.

En el teatro Victoria Eugenia se ha celebrado una gran función de gala en honor de los aviadores.

En Larache
Larache 11
El término del raid causó júbilo extraordinario.

Madrid al día

Causa contra dos legionarios
Madrid 11

Esta mañana, a las once, se celebró ante la Sala de Justicia del Supremo de Guerra la vista de la causa seguida contra los legionarios Bernardo Expósito Ramos y Emilio Corral, acusados de haber robado unas botellas del muelle de Ceuta.

En el Hospital de San Juan de Dios falleció ayer la vecina de Tarja Francisca Almagro Azule, que, como saben nuestros lectores, ingresó en dicho Centro benéfico con quemaduras graves, el día 2 de Enero.

Funesto desenlace

En el Hospital de San Juan de Dios falleció ayer la vecina de Tarja Francisca Almagro Azule, que, como saben nuestros lectores, ingresó en dicho Centro benéfico con quemaduras graves, el día 2 de Enero.

El plazo para la exportación terminará en 5 de Agosto.

La tragedia entre aristócratas

El Juzgado militar continúa instruyendo diligencias en el sumario por el asesinato de doña María Luisa Rich, en la calle de Andrés Mellado.

También ha comparecido Eugenia Cordero, que estuvo un tiempo al servicio de los protagonistas del drama.

Hoy ha sido citada a declarar doña Angeles Crespo, que tenía mucha amistad con la víctima.

Hoy le será practicada la autopsia por los médicos forenses señores Navarro y Sánchez Geron.

Hoy le será practicada la autopsia por los médicos forenses señores Navarro y Sánchez Geron.

Hoy le será practicada la autopsia por los médicos forenses señores Navarro y Sánchez Geron.

Hoy le será practicada la autopsia por los médicos forenses señores Navarro y Sánchez Geron.

Hoy le será practicada la autopsia por los médicos forenses señores Navarro y Sánchez Geron.

Hoy le será practicada la autopsia por los médicos forenses señores Navarro y Sánchez Geron.

Hoy le será practicada la autopsia por los médicos forenses señores Navarro y Sánchez Geron.

Hoy le será practicada la autopsia por los médicos forenses señores Navarro y Sánchez Geron.

Hoy le será practicada la autopsia por los médicos forenses señores Navarro y Sánchez Geron.

Hoy le será practicada la autopsia por los médicos forenses señores Navarro y Sánchez Geron.

Hoy le será practicada la autopsia por los médicos forenses señores Navarro y Sánchez Geron.

Hoy le será practicada la autopsia por los médicos forenses señores Navarro y Sánchez Geron.

Hoy le será practicada la autopsia por los médicos forenses señores Navarro y Sánchez Geron.

OLYMPIA
Hoy viernes 12 de Febrero de 1926
Secciones desde las 3 de la tarde; la última a las 11 de la noche

ESSENCES POUDES-SAVONS LOTIONS
LT-PIVER
AZURÉA POMPEIA FLORAMYE-PRINTANEL
H. Madrid Pensión desde 6 pesetas. San Matías, 15.

Concurso gratuito organizado por LA SOCIEDAD NESTLE
Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA o 5 de harina lactada NESTLE de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria.

F. ORTI INGENIERO
Talleres mecánicos de precisión
Construcción y venta de las Electro-bombas patentadas
"VALCARCE" MOTORES "ELLWE" para aceites pesados, sistema "DIESEL" especial

EUREKA Chocolates los más exquisitos
La más rica y variada bombonería
Especialidad en bombones rellenos COGNAC DOMECCO

ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería núm. 11
Entre otras partidas a realizar, ofrecemos magníficos Surtidos en Zapatos charol para niños de las series del 26 al 33 y del 34 al 37, al increíble precio de CINCO PSETAS par.—Zapatos de charol Primera para Señoras, desde 10 Psetas par.—Zapatos y botas piel oscaría para Caballero, desde 12 Psetas par.

NEUMATICOS DUNLOP
AUTO MOTO-VELO
CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS
Montando "Dunlop" malos molesias
Sociedad Española DUNLOP (S. A.)
EXIGID SIEMPRE AGUA OXIGENADA NEUTRA
FORET
Sin rival Higiene Desinfección Antisepsia Dentrífico único
LABORATORIOS FORET, Apartado, 582
BARCELONA

INDICADOR ECONOMICO
SECCION ESPECIAL POR PALABRAS
De 1 a 8 palabras, 30 cts
Cada palabra más, 5 cts.
ALQUILERES
GRASA San Antonio. La mejor para carros. Busquets Hermanos.—Sevilla.
LUBRICANTES Agilon Auto Oil es el más preferido por los automovilistas.
Sillas. Las mejores las hace la fábrica de la calle Hornillo, 7 (Ancha de Capuchinos), Granada.
NODRIZAS
Ama de cría, con leche fresca, para casa de los padres. Darán razón, Camino de la Costa Santa, Benita Sánchez López.
VENTAS
ACEITES de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.—Sevilla.
GRASAS especiales para carros. Busquets Hnos.—Sevilla.

Para estar sano sin dejar sus ocupaciones use el incomparable PURGANTE 1919 en pastillas
SOLO CUENTA 30 céntimos.—De venta en farmacias y droguerías
EL MEJOR CAFE
Tiene más aroma que ninguno, más sabor que todos y más color que los demás.
Esto es el café Torrefacto EL MERCANTIL.
De venta en Ultramarinos; para pedidos, IGNACIO TORRADO BADAJOZ
¡Enfermos de la vista! NO MÁS mopes, presbitas ni vistas débiles
Con sólo friccionarse en las sienes con el maravilloso producto italiano, de fama mundial, LOIDL, evitaréis el uso de los lentes y adquiriréis una envidiable vista, incluso las personas septuagenarias. Pedid hoy mismo el interesante libro gratis. Depósito general: Ligo Marone, Piazzetta Falcone, número 1 NAPOLI (Italia)
EL DEFENSOR DE GRANADA es el periódico de mayor circulación de Granada y su provincia.
Publica dos ediciones diarias.
Suscripción: 2 pesetas al mes.
Suscríbase a "El Defensor de Granada" DOS PSETAS AL MES

EL DEFENSOR DE GRANADA FOLLETIN NUM. 49
DOS MADRES
POR Emilio Richebourg
TRADUCCION DE Fabricio del Dongo
Autorizada por Ramón Sopeza, editor. Provenza 93 a 97.-Barcelona
—Nunca; ni hemos vuelto a oír hablar de ella.
—¿Recibía muchas visitas?
—Únicamente vino a verla una señora joven aún y muy bien vestida, varias veces. Luego que se fué se presentaron algunas jóvenes a preguntar por ella, amigas o parientas.
—¿Conocía usted a la señora que vino a verla varias veces?
—No. La primera vez habló con mi mujer, pidiéndole informes de nuestra inquilina, y, según creo recordar, le dijo que formaba parte de una sociedad de beneficencia, cuyo fin era socorrer a las jóvenes seducidas. Aquí entre nosotros, diré a usted que no creí una palabra de todo eso. Con esa señora, que vino a buscarla en un coche, se fué la joven de la casa.
—¿No les dijo a ustedes cómo se llamaba?
—Es posible, pero no me acuerdo.
—Seguramente diría que se llamaba Felicia Trelat.
—Sí, creo recordar un nombre así.
—¿Y cuando vino a pedirle informes a su esposa de la joven no dijo cómo había sabido que vivía aquí?

Desde hacía un instante la tabernera se había aproximado a la mesa y escuchaba la conversación. Ella fué la que se encargó de contestar a la última pregunta de Morlot.
—Cuando esa señora vino se hallaba muy bien informada sobre la situación de la joven. Había sabido que vivía en nuestra casa por una de sus amigas, una obrera en pasamanería, que trabajaba para la misma casa que la señorita Gabriela; pues conviene decir que la señorita Gabriela necesitaba trabajar y se había puesto a hacer pasamanería. Yo misma se lo aconsejé e hice que fuera a ver a la encargada, que entonces vivía al lado, esquina a a calle del Port-Saint-Ouen.
La cara de Morlot se había iluminado súbitamente. Sus ojillos grises brillaban.
—¿Me está dando usted unos detalles preciosos!—dijo.
—Me alegro, pues es todo lo que sé.
—¿Esa encargada de la pasamanería ya no vive en la avenida de Clichy?
—Hace más de un año que se ha mudado.
—Probablemente me darán su dirección en su antiguo domicilio.
—Sí. Pero vamos, yo sé que ahora vive en la calle Lemerrier, no recuerdo qué número; no sé si es el 17 o el 19.
Un instante después el inspector salía de la taberna.
—En fin—se dijo—, algo averiguaré. Tengo la idea de que esta vez estoy sobre la pista. Hay que abrir el ojo, y no equivocarse de camino.

prometido la protección de una gran dama, muy rica, que empleaba su fortuna en auxiliar a los desgraciados. También sabía que Gabriela había conocido a esta mujer por una de sus obreras, de la cual le dió la dirección a Morlot sin oponer ninguna dificultad.
Era lo que deseaba éste.
Fuése en seguida a casa de la obrera, que también vivía en Batignolles, calle de Levis.
Esta le manifestó que un día, en el bulevar Bonne-Nouvelle se encontró con una muchacha llamada Josefina, que había conocido en otro tiempo y que hacía más de diez años que no veía. El aspecto de Josefina había cambiado mucho, pues ahora vestía muy bien y llevaba bastantes alhajas. Muy contentas por volverse a ver, aunque nunca entre ellas había existido una gran intimidad, charlaron durante largo rato, enterándose la obrera, por boca de Josefina, que ésta se había casado, envidado luego, y que en la actualidad vivía muy retirada y modestamente, con una renta de mil ochocientos francos que le había dejado su marido al morir.
Para ocuparse en algo y distraerse, siempre según sus manifestaciones, había entrado en una sociedad de beneficencia, la fundadora de la cual, una baronesa muy rica, hacía el bien a manos llenas. Ella se dedicaba especialmente a buscar muchachas pobres que, después de haber sido seducidas y abandonadas, se encontraran en la miseria y a punto de dar a luz.
La obrera le indicó entonces a Gabriela Lienard, que se encontraba en esas condiciones, deseando prestarle un servicio.
Le dió su dirección y ya no había vuelto a saber una palabra ni de una ni de la otra, por lo que tampoco podía ahora decirle a Morlot nada más, pues ignoraba dónde y con quién se había casado Josefina y cuál era su domicilio actual.
En total, el misterio continuaba siendo impenetrable.
Después de diez y ocho meses de perder el tiempo en pesquisas inútiles, había para desanimarse; pero Morlot era una naturaleza tenaz. Las decepciones le excitaban. Se había jurado a sí mismo descubrir a los culpables, y no era hombre que se detuviera ni aun en presencia de una imposibilidad material.
Queriendo recoger hasta los detalles más insignificantes, fué a ver a la